



ДО
РЕКТОРА НА ИУ –ВАРНА
И
АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ при
ИУ Варна

ОТЧЕТ

От доц. др по право **Маргарита Стефанова Бъчварова**
- **Председател на Етичната комисия**
за дейността през учебната **2013/ 2014**

През отчетния период Комисия по етика в приетия план за работа и организация се набелязаха мероприятия, свързани с изследване на информираността и знанието на работници, обучавани и служители на територията на университета. За тази цел комисията по етика предприе съвместно действия с Центъра за социални изследвания за проучване информираността на целевите групи в университета относно етичните норми. В тази връзка се изготви специална анкетна карта от въпроси, която да послужи като основа за проучване мнението на работещите и обучаваните относно приложението Етичния кодекс. Проучването на целевите групи се извърши в рамките на около два месеца.

По резултатите от изследването комисията изготви доклад, който сведе до знанието на академичното ръководство. Основните изводи от проучването се отнасят до:

- ✓ Степен на информираност на целевите групи;
- ✓ Познание на съдържанието на Етичния кодекс;
- ✓ Обобщаване на срещаните нарушения на етичните норми;

✓ Ефективност на процедурните механизми по приложението на кодекса.

Проучването се насочи към три целеви групи: 1. студенти, като с особен интерес се отчита мнението на студентите от 1 и 2 курс; 2. преподаватели; 3. служители, административен и обслужващ персонал.

На свои заседания комисията обсъди и разгледа представените резултати. Комисията констатира, че е необходимо да се постигне по-добра осведоменост на студентите от първи курс чрез съвместни действия със Студентския съвет. Като цяло проучването показва добри резултати относно информираността на академичната общност, обучавани и работещи.

На свои заседания комисията продължи да обсъжда допълнителни възможности за оптимизиране на системата за прилагане на нормите на кодекса, което може да се постигне чрез подаване на жалби и сигнали по електронен път и чрез използване на електронния сайт на висшето училище.

През юни 2014 година Председателят на Етичната комисия-доц.д-р М.Бъчварова по покана взе участие в кръгла маса, организирана от Комисията по етика към УНСС на тема „Етичните комисии в академичната среда“. На нея присъстваха и представители на сходни комисии от висши училища на територията на страната и се обсъдиха отделните практики за приложението на етичните норми и средства за решаване на конфликтни ситуации. Участието в кръглата маса обогати с информация етичната комисия относно мерките и средствата за решаването на проблеми по приложението на кодекса.

В организационен план, поради настъпила промяна в квотата на докторантите, състава на комисията се актуализира с нов член след одобрение от Академичния съвет.

Бяха очертани основните насоки за работа на комисията през следващия период. Те се свеждат до създаване на прозрачност и публичност в работата на комисията и предприемане на действия за създаване на правила, свързани със спецификата на нейната дейност.

Изготвил:



доц. д-р М.Бъчварова- Председател на Етичната комисия